

■ По следам Курбан байрама

Рустэм ХАМИТОВ:

ВЕРА ДОЛЖНА БЫТЬ ВСЕГДА

*Окончание.
Начало на 1-й странице.*

Рустэм Хамитов вместе с председателем Совета по конфессионально-государственным отношениям при президенте РБ Вячеславом Пятковым посетили также уфимскую мечеть "Ихлас", где поздравились с верующими мусульманами и поздравили их с праздником Курбан байрам. Муфтий Башкортостана Нурмухамет Нигматуллин провел праздничную молитву в мечети "Ихлас". Там же он встретился президентом Рустэмом Хамитовым.

Рассказав проповедь-хутбу о празднике и гайд-намазе, Нурмухамет хазрат поздравил мусульман с великим мусульманским днем и провел праздничный намаз. Далее муфтий прочитал со всеми коллективное дуа. Рустэм Закиевич, присоединившись к поздравлениям муфтия и имам-хатыба мечети Мухаммеда Галлямова, отметил, что этот праздник является очень важным для верующих. Кроме того, он поблагодарил председателя ДУМ РБ и сказал, что Нурмухамет Нигматуллин вносит огромный вклад в развитие мусульманской уммы и содействует духовному возрождению Башкортостана. Президенту показали разделанных баранов, а затем проводили внутрь мечети.

Верующие в свою очередь поблагодарили президента за его хорошую работу на своем посту.

Вместе с главой республики собравшихся в мечети приветст-



вовал гость из Москвы - председатель общероссийского общественного движения "Российское исламское наследие" Шавкат Авясов. Он отметил, что мечеть "Ихлас" является одной из лучших мечетей в России. Здесь создан культурно-духовный центр, в кото-

ром проводятся различные мероприятия - круглые столы, концерты духовной музыки. Сюда ходят не только пожилые, но и молодежь. В этом большая заслуга имам-хатыба мечети Мухаммеда хазрата Галлямова.

Шавкат Авясов также сообщ-

шил, что в будущем году на базе мечети "Ихлас" состоится общероссийский съезд священнослужителей-мусульман.

**Текст и фото:
Тимур РАХМАТУЛЛИН,
Светлана ФАСХИЕВА.**

■ Образование

СТУДЕНТЫ УГАЭС И ЗАМЕСТИТЕЛЬ МУФТИЯ

Алсу ГАЛИНА
фото автора

Познавательную беседу для студентов 5 курса Уфимской Государственной Академии экономики и сервиса провел заместитель председателя ДУМ РБ по вопросам образования Руслан Саяхов.

Напомним, это уже вторая встреча студентов академии с представителями духовенства.

В начале беседы Руслан хазрат рассказал о своей работе в Духовном управлении мусульман. Также выразил свое сожаление по поводу того, что все меньше молодых людей посещают себя служению религии, объясняя это не только тем, что зарплата учителя по исламским наукам мала, но также и тем, что многих пугает агрессивное отношение к религии в целом. Поэтому тему сегодняшней встречи он определил так: "Ислам и толерантность". В своем докладе Руслан Саяхов в очень простой форме объяснил будущим специалистам об абсурдности общественного мнения об исламе - как о религии терроризма, войны и лишений. В течение беседы он объяснил ребятам основные законы и нормы поведения в

исламе. Кроме того, он лично ответил на вопросы студентов. Один из самых первых и самых распространенных вопросов был о том, как сам Руслан хазрат, будучи выпускником технического вуза, работающим на заводе, пришел в ислам?

- После окончания вуза я устроился на хорошую, высокооплачиваемую работу. Постепенно интерес к ней исчез, душа искала чего-то нового. Меня заедала повседневность. Хотелось развиваться внутренне, духовно. Я вспомнил, что когда был студентом, купил на стипендию Коран, еще не подозревая о его значении. Поэтому пошел с книгой в мечеть. Там начал получать знания. Когда их стало мало, друзья и наставники посоветовали мне поехать в Судан, чтобы улучшить свои знания и языки. Моим следующим местом жительства стал Египет, а именно университет "Аль-Азхар". Получив там основные знания, я вернулся на родину корановедом. - Поведал студентам свою историю учитель.

Молодежь осталась очень довольна проведенным временем. Ребята обещали посетить Духовное управление мусульман еще не один раз.



СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ - В РЕЛИГИОЗНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Григорий ПЛОСКОВ,
Ильдар МАЛАХОВ фото

**Представители
Башкортостана приняли
участие в международной
конференции в Москве**

Третья международная научная конференция "Повышение квалификации преподавателей в теологическом образовании и международный опыт использования современных информационных технологий и дистанционного обучения" прошла в Москве.

От Башкортостана на собрании присутствовали ректор Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы Раиль Асадуллин, ди-

ректор Исламского колледжа им. М. Султановой Ильдар Малахов, директор Исламского колледжа "Галия" Ильяс Мухамадеев и представитель ДУМ РБ в Зауралье Ришат Рафиков. От Российского исламского университета ЦДУМ России был заявлен Ринат Раев.

Руководитель БГПУ Раиль Асадуллин выступил с приветственным словом. По его словам, в настоящее время необходимо объединить педагогические кадры и использовать научный потенциал для создания качественного образования, отвечающего требованиям религии.

Кроме того, нужно использовать научные достижения, чтобы отвечать современным реалиям нашей жизни.

Международная научная конференция проходила в Москве два дня - 2 и 3 декабря.



■ Новости

140 ЛЕТ - НЕ ВОЗРАСТ. Ахуновская мечеть отметила свой юбилей.

Самому селу Ахуново Учалинского района исполнилось 230 лет. В населенном пункте имеется несколько древних построек. Например, недавно жители восстановили древнюю обсерваторию. Также ахуновцы уделили немало внимания своему культовому религиозному сооружению. Мечеть отметила свое 140-летие.

На юбилей мечети были приглашены жители села и окрестных населенных пунктов, представители администрации, религиозные и культурные деятели, спонсоры. Помогали отреставрировать мечеть местный умелец Ильдар Газизов, ОАО "УГОК" и местные жители. Имам-хатыб мечети Дарвит Хажиев и муадзин Ильяс Ваккасов очень благодарны всем тем, кто оказывал любую поддержку в приведении мечети в благоустроенный вид. Кроме того, Дарвит хазрат выразил отдельную благодарность верховному муфтию России Талгату Таджуддину.

ЗАТЯНУВШИЙСЯ ХАДЖ. В Уфе вернулись паломники с хаджа. Посещение святых мест в определенное время года с необходимыми ритуалами - хадж - является обязанностью каждого мусульманина. Ежегодно в Мекку съезжаются верующие со всего света. По подсчетам специалистов и неофициальных источников, в этом году количество паломников превысило 8 миллионов человек. Официальные цифры значительно занижены.

Из-за огромного скопления людей в аэропортах Саудовской Аравии пребывание паломников на территории Королевства затянулось.

Ожидалось, что хаджии прибудут на родину на неделю раньше. Однако из-за перегруженности рейсов, погодных условий и по другим причинам они прибыли на самолете из Джидды только утром 3 декабря. Разумеется, подобные обстоятельства не вписывались в планы как самих паломников, так и их родственников.

- Конечно, кто-то из нас жалуется на плохое питание, утрату времени, неподобающие условия, но многие из нас восприняли это как испытание. Все вынесли все трудности, - говорит паломник Рустам. - Мы использовали свое пребывание там по полной: совершили умру, пили Зам-зам, посещали места, по которым ходил сам пророк и его сахабы, ходили на кладбище. Короче, делали как можно больше видов поклонений, в том числе дополнительные намазы, дуа, читали Коран. Жалко пожилых людей, которые с трудом переносили погодные условия и многое другое.

Сейчас хаджии отдыхают после длительного путешествия. Многие из них привезли памятные сувениры из Мекки и Медины. Но самое главное, они угощают всех привезенной ими святой мекканской водой Зам-зам.

Многие верующие из Башкортостана, отправившиеся через турфирмы других регионов, прибыли в Уфу на несколько дней раньше.

Турагенства Уфы, занимающиеся вопросами хаджа, и руководители групп паломников пока не дали никаких комментариев по поводу непредвиденных трудностей во время пребывания в КСА.

Отметим, годами ранее паломники тоже жаловались на плохое обслуживание во время хаджа - и это несмотря на довольно высокие цены на путешествие. Хадж-туры в этом году обходились паломникам не меньше, чем в 80 тысяч рублей.